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Συνάντηση Πατριάρχη Σερβίας με Μίλοραντ 
Ντόντικ: Η ετυμηγορία του Δικαστηρίου της 
Βοσνίας-Ερζεγοβίνης στοχεύει στην 
απονομιμοποίηση της ύπαρξη της Δημοκρατίας 
Σέρπσκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, με συνοδεία του 
επισκέφθηκε, χθες, στη Μπάνια Λούκα τον Πρόεδρο της 
Σερβικής Δημοκρατίας της Βοσνίας Μίλοραντ Ντόντικ με τους 
στενότερους συνεργάτες του, με αφορμή την απόφαση 
δικαστηρίου της Βοσνίας Ερζεγοβίνης να επιβάλει στον κ. 
Ντόντικ ποινή φυλάκισης ενός έτους και απαγόρευση 
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ενασχόλησης με την πολιτική για έξι χρόνια.

Το δικαστήριο έκρινε ότι ο πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας της Βοσνίας 
παραβίασε τον ποινικό κώδικα αψηφώντας αποφάσεις του ύπατου εκπροσώπου της 
διεθνούς κοινότητας Κρίστιαν Σμιθ από τον Ιούνιο του 2023. Η απόφαση είναι 
πρωτόδικη και υπάρχει η δυνατότητα να ασκηθεί έφεση.

Υπενθυμίζεται ότι τον Ιούνη του 2023 ο Ντόντικ υπέγραψε δύο προεδρικά 
διατάγματα που ορίζουν ότι στη «Σερβική Δημοκρατία» δεν θα εφαρμόζονται 
αποφάσεις του ομοσπονδιακού συνταγματικού δικαστηρίου της Βοσνίας – 
Ερζεγοβίνης, όπως επίσης του ύπατου εκπροσώπου της «διεθνούς κοινότητας» 
Κρίστιαν Σμιτ. Ο Σμιτ ακύρωσε άμεσα αυτά τα διατάγματα, ωστόσο η Μπάνια 
Λούκα επέμεινε στην εφαρμογή τους. Μετά την ανακοίνωση της απόφασης, έξω 
από το τοπικό κοινοβούλιο της «Σερβικής Δημοκρατίας» στην Μπάνια Λούκα έγινε 
συγκέντρωση υποστήριξης του Ντόντικ, ο οποίος από τη μεριά του ύψωσε τους 
τόνους κατά του Σαράγεβο αλλά και κατά του ύπατου εκπροσώπου.

Ο Πρόεδρος Ντόντικ ενημέρωσε τον Μακαριώτατο και τους ιεράρχες για τον 
τρόπο με τον οποίο τα θεσμικά όργανα της Δημοκρατίας Σέρπσκα θα 
ανταποκριθούν στη νομική βία που υφίσταται συνεχώς η Σέρπσκα από το 1995, 
όταν υπογράφηκε η Συμφωνία του Ντέιτον.

Ακόμη είπε ότι η ηγεσία της Δημοκρατίας Σέρπσκα είναι ενωμένη και 
αποφασισμένη να υπερασπιστεί τη Συμφωνία του Ντέιτον με πολιτικά και νομικά 
μέσα ως το μόνο δυνατό πλαίσιο για τη ζωή στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του στον Μακαριώτατο και τους ιεράρχες για την κατανόηση και 
την υποστήριξή τους, εκτιμώντας ότι ο ρόλος της Εκκλησίας είναι 
καθοριστικός για τη διατήρηση της ταυτότητας του σερβικού λαού σε 
αυτήν την περιοχή.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος μαζί με όλους τους ιεράρχες της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, εξέφρασε την άποψη ότι 
προφανής στόχος της απόφασης του Δικαστηρίου της Βοσνίας και 
Ερζεγοβίνης είναι να ακυρώσει τη δημοκρατικά εκφρασμένη βούληση του 
σερβικού λαού και έτσι να απονομιμοποιήσει την ύπαρξη ολόκληρης της 
Σερβικής Δημοκρατίας και της Σερβίας.

«Καλώ όλες τις αρχές να αναλάβουν την ευθύνη για τη διατήρηση της ειρήνης, 
καθώς και τη Δύναμη της ΕΕ στην Βοσνία και Ερζεγοβίνη (EUFOR) να συμβάλλει τα 
μέγιστα για τη μείωση της έντασης και στο να μην αποτελεί απειλή καμία από τις 
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κοινότητες», τόνισε ο Μακαριώτατος.

Ο πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας της Βοσνίας μιλώντας σε υποστηρικτές 
του στην Μπάνια Λούκα καταφέρθηκε  εναντίον των Ευρωπαίων ηγετών και 
ανέφερε ότι απολαμβάνει της στήριξης και του Σέρβου προέδρου και του Ούγγρου 
πρωθυπουργού. “Έλαβα δύο τηλεφωνήματα. Το πρώτο ήταν από τον πρόεδρο της 
Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς που θέλησε να εκφράσει την υποστήριξή του και να 
μου πει ότι στέκεται δίπλα στην Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας. Φωνάξτε, 
λοιπόν, δυνατά: Ζήτω ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς. Το δεύτερο τηλεφώνημα ήταν από 
τον φίλο μου τον Όρμπαν”, είχε αναφέρει σε δηλώσεις του.

Η Συμφωνία Ντέιτον

Στις 21 Νοεμβρίου 1995, στο Ντέιτον του Οχάιο των ΗΠΑ, οι τότε πρόεδροι της 
Σερβίας Σλόμπονταν Μιλόσεβιτς, της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης Αλίγια Ιζετμπέκοβιτς 
και της Κροατίας Φράνιο Τούτζμαν έδωσαν τα χέρια. Με τη Συμφωνία του Ντέιτον 
που είχε σαν αρχιτέκτονα τον αμερικανό διπλωμάτη Ρίτσαρντ Χόλμπρουκ, έβαλαν 
τέλος στον πόλεμο στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη που στοίχισε τη ζωή σε πάνω από 
100.000 ανθρώπους.

Η συμφωνία έδινε το 51% των εδαφών στους Κροάτες και τους μουσουλμάνους και 
το 49% στους Σέρβους, σε μια θεσμική κρατική «συσκευασία» αποτελούμενη από 
την κροατομουσουλμανική οντότητα και τη σερβική.
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